
 

 

 

       

Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

ΘΕΜΑ: Ερωτηματικά και «σκιώδεις» παρεμβάσεις στην έδρα της 1ης 
ΤΑΞΑΣ στο Στεφανοβίκειο Μαγνησίας μετά τις πρόσφατες πλημμύρες 

Η 1η Ταξιαρχία Αεροπορίας Στρατού (1η ΤΑΞΑΣ) με έδρα το Στεφανοβίκειο 

Μαγνησίας είναι οργανωμένη στη Διεύθυνση Αεροπορίας Στρατού (ΔΑΣ), 

στην Σχολή Αεροπορίας Στρατού (ΣΑΣ) και στην 1η Ταξιαρχία Αεροπορίας 

Στρατού (1η ΤΑΞΑΣ). Αρμοδιότητά της είναι η εκπαίδευση, οργάνωση και 

εύρυθμη λειτουργία των Μονάδων Αεροπορίας Στρατού (ΜΑΣ).  

Στην ευρεία γκάμα των καθηκόντων της υπάγονται θέματα εκπαίδευσης 

χειριστών και η εξασφάλιση υψηλού δείκτη ασφαλείας πτήσεων και 

επιχειρησιακής ετοιμότητας από τις ΜΑΣ, όπως και η παρακολούθηση και 

συντήρηση των αεροπορικών υλικών των ΜΑΣ. 

Η κρισιμότητα της Μονάδας για την ελληνική αεροπορία και η συμβολή της 

στη διατήρηση του υψηλού επιχειρησιακού επιπέδου του ελληνικού 

στρατεύματος είναι αναμφισβήτητη. 

Η κακοκαιρία «Daniel» σάρωσε κυριολεκτικά την Περιφέρεια Θεσσαλίας και 

επέφερε ανυπολόγιστες καταστροφές στις περισσότερες περιοχές της 

Μαγνησίας. Πρωτοφανείς πλημμύρες σημειώθηκαν σε όλο το εύρος του 

Νομού ενώ πλημμυρικά φαινόμενα έπληξαν και την περιοχή του στρατοπέδου 

της 1ης ΤΑΞΑΣ. 

Τις ακόλουθες ημέρες, το γύρο του διαδικτύου έκαναν εικόνες που 

παρουσίαζαν τις εγκαταστάσεις του στρατοπέδου της 1ης ΤΑΞΑΣ στο 

Στεφανοβίκειο να έχουν βυθιστεί στο νερό, μαζί με δεκάδες ελικόπτερα της 

αεροπορίας στρατού.  

Ακολούθησαν ανακοινώσεις του ΓΕΕΘΑ σύμφωνα με τις οποίες τα πολεμικά 

ελικόπτερα που παρουσιάζονταν στις φωτογραφίες παγιδευμένα σε όγκους 

νερού δεν ήταν ενεργά αλλά παροπλισμένα. Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις τα 

ενεργά ελικόπτερα της 1ης ΤΑΞΑΣ είχαν μεταφερθεί πριν τα πλημμυρικά 

φαινόμενα σε ασφαλή βάση. 

Η μονάδα της 1ης ΤΑΞΑΣ βρίσκεται εκτός επιχειρησιακής λειτουργίας από τις 

05/09/2023 εξαιτίας της διακοπής ρευματοδότησης και υδροδότησης του 

στρατοπέδου λόγω κακοκαιρίας. Σήμερα, εβδομάδες μετά, η λειτουργία της 

Μονάδας δεν έχει αποκατασταθεί. 
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Εξαιρετικά ανησυχητικές είναι ωστόσο οι πληροφορίες που διαρρέουν και 

κάνουν λόγο για μεγάλους όγκους νερού που φαίνεται πως έχουν  κατακλύσει 

το στρατόπεδο, με τις εγκαταστάσεις να παραμένουν μέχρι σήμερα 

πλημμυρισμένες. 

Εντός του στρατοπέδου υπήρχε πανάκριβος και άκρως απαραίτητος 

στρατιωτικός εξοπλισμός (υπολογιστές, ηλεκτρονικά Μητρώα Πτήσεων, 

σύγχρονα μηχανήματα ελέγχου και επισκευής μαχητικών ελικοπτέρων) ο 

οποίος σύμφωνα με πληροφορίες έχει καταστραφεί παντελώς εξαιτίας του 

όγκου νερού που κατέκλεισε τις εγκαταστάσεις. 

Την ίδια ώρα, «βυθισμένα» κάτω από τα λιμνάζοντα νερά φαίνεται πως 

παρέμειναν για ημέρες και δεκάδες σύγχρονα πολεμικά ελικόπτερα τύπου 

Apache και Warrior. Τα εν λόγω ελικόπτερα εκτός του ότι ήταν πλήρως 

λειτουργικά και μαχητικά, αποτελούν και σύγχρονο πολεμικό εξοπλισμό της 

χώρας, κόστους πολλών εκατομμυρίων. 

Οι εξαιρετικά ανησυχητικές πληροφορίες που αφορούν ζημιά εκατομμυρίων 

σε κρίσιμο πολεμικό εξοπλισμό δεν έχουν επιβεβαιωθεί ούτε και διαψευστεί 

από την πολιτική ηγεσία.  

Σύμφωνα με πληροφορίες τα ξημερώματα 23 προς 24/09/2023 εξειδικευμένοι 

δύτες ιδιωτικής εταιρείας εισήλθαν στις πλημμυρισμένες εγκαταστάσεις του 

στρατοπέδου και με ειδικό εξοπλισμό απομάκρυναν τα ελικόπτερα σβήνοντας 

τα διακριτικά τους και τα μετέφεραν σε άλλη βάση. 

Η έλλειψη μέριμνας και η έκθεση κρίσιμου αμυντικού εξοπλισμού της χώρας, 

όπως μαχητικά ελικόπτερα, σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες προκαλεί έντονο 

προβληματισμό και εύλογες ανησυχίες για την κατάσταση στην οποία 

βρίσκεται το πολύτιμο αμυντικό υλικό της χώρας. 

Οι εκτεταμένες πλημμύρες που φαίνεται ότι έχουν συντελεστεί εντός του 

στρατοπέδου του Στεφανοβικείου δημιουργούν βάσιμες υπόνοιες ότι 

πολύτιμος στρατιωτικός εξοπλισμός έχει ουσιαστικά καταστραφεί οδηγώντας 

σε ανυπολόγιστη οικονομική ζημία.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Αληθεύουν οι πληροφορίες για καταστροφή πανάκριβων 

ηλεκτρονικών μηχανημάτων εξαιτίας των εκτεταμμένων 

πλημμυρών και της παραμονής όγκου νερού στις εγκαταστάσεις 

για πολλές ημέρες; 

2. Υπάρχει δυνατότητα επισκευής του εξοπλισμού αυτού; Αν ναι, 

ποιο είναι το εκτιμώμενο κόστος; 

3. Πόσο εκτιμάται πως είναι το κόστος της ζημίας από την 

καταστροφή του κρίσιμου στρατιωτικού εξοπλισμού, σε 

περίπτωση που δεν επιδέχεται επισκευής; 



 

 

4. Αληθεύουν οι πληροφορίες για την παραμονή δεκάδων 

μαχητικών ελικοπτέρων (τύπου Apache και Warrior) κάτω από 

όγκους νερού για ημέρες; 

5. Υπάρχει δυνατότητα επισκευής των  μαχητικών ελικοπτέρων που 
παρέμειναν στις πλημμυρισμένες εγκαταστάσεις; Αν ναι, ποιο 
είναι το εκτιμώμενο κόστος; 

6. Πόσο εκτιμάται πως είναι το κόστος της ζημίας από την 

αχρήστευση λόγω των πλημμυρών δεκάδων μαχητικών 

ελικοπτέρων, σε περίπτωση που δεν καταστεί εφικτή η επισκευή 

τους; 

7. Ισχύει ότι τα ξημερώματα 23 προς 24/09/2023 εξειδικευμένοι δύτες 

ιδιωτικής εταιρείας εισήλθαν στις πλημμυρισμένες εγκαταστάσεις 

του στρατοπέδου και με ειδικό εξοπλισμό απομάκρυναν τα 

ελικόπτερα σβήνοντας τα διακριτικά τους και τα μετέφεραν σε 

άλλη βάση; 

8. Λαμβάνοντας υπόψη την προειδοποίηση των αρμοδίων για 

επικίνδυνα φαινόμενα στην περιοχή, για ποιο λόγο δεν 

λειτούργησε κάποιος προληπτικός σχεδιασμός για την έγκαιρη 

απομάκρυνση των μαχητικών ελικοπτέρων και τη μεταφορά τους 

σε ασφαλές μέρος; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

 

 

  

 
 
 
 
  




